
ATA DA REUNIÃO 
 

TIPO: (  X  ) ORDINÁRIA       (     ) EXTRAORDINÁRIA 
NÚMERO: 154 
DATA: 25 de setembro de 2007. 
LOCAL: Plenarinho da Câmara Municipal de Vereadores. 
HORÁRIO: 16:00 horas. 
PRESENTES: Conforme lista de Presença. 
 
I � INSTALAÇÃO DOS TRABALHOS. 

  O coordenador foi o Dr. Mauro Vieira, o qual tomou  a palavra e deu por aberta a reunião . 
 
II � LEITURA, APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DA ATA ANTERIOR. 

 Ata de reunião 153 aprovada, com retirada da última frase da ordem do dia, pois se trata de 

texto ata anterior. 
 
III � LEITURA DO EDITAL DE CONVOCAÇÃO, DISCUSSÕES E APROVAÇÃO 

DA ORDEM DO DIA. 

Incluídos temas, além dois indicados na Convocação, correspondentes nesta ata aos temas da 

ordem do dia 3 a 7. 
 
IV � LEITURA DE CORRESPONDÊNCIAS, E COMUNICAÇÕES DE INTERESSE 

DA PLENÁRIA;  

1. DOCUMENTOS RECEBIDOS: Nenhum documento lido. 
2. DOCUMENTOS EXPEDIDOS: Nenhum documento lido.  
3. INFORMES:  

 Informes da Conferência Estadual de Saúde, de 20 e 21 de setembro de 2007.  
O conselheiro Marcelo explanou sobre os acontecimentos referentes a Conferência 

Estadual, especialmente enfatizando o fato do nosso COMSAB apresentar 3 nomes na 
nominata final dos delegados indicados por Santa Catarina a 13.a Conferência Nacional de 

Saúde a acontecer em Brasília de 14 a 18 de novembro deste ano. O delegados eleitos foram 
Leda Pinheiro, delegada titular do segmento dos usuários, Marcelo Sanchez, delegado titular 

do segmento dos prestadores de serviços e Mauro Vieira, delegado suplente do segmento dos 
profissionais.  

 Informe da indicação de membro para apoiar a Secretaria Executiva. A conselheira, e 
Secretária de Saúde, Marlene, coloca não houve nomeação de Secretário Executivo, mas foi 

indicado para apoiar a Secretaria Executiva o servidor Marcio A. de Souza, o qual ficará 

disponível 5 horas por semana. 
 

V � EVOLUÇÃO DOS TRABALHOS DAS COMISSÕES.  

 O conselheiro Mauro, coordenador da Comissão de Comunicação e Informação em 

Saúde, apresentou aos conselheiros o Boletim nº 1 do COMSAB, colocando que esta primeira 
edição totalizou 1.500 cópias, apresentando a proposta aceita pelo Jornal Tatuíra de encartá-lo 
nos 1.000 exemplares distribuídos no município de Bombinhas, a qual foi aceita pelos 

conselheiros. Comunicou que os conselheiros que quiserem fazer algum texto para edição no 

periódico sintam-se convidado. 
 O conselheiro Mauro, coordenador da Comissão de Orçamento colocou que a 

comissão trabalha em duas frentes: reuniões com comissões pertinentes dos vereadores para 

avaliação de trabalho conjunto no tema do orçamento municipal para a saúde, e um encontro 

com a contadora do Fundo Municipal de Saúde de Balneário Camboriú, que se propôs a 

colaborar na criação de um modelo de apresentação de contas baseado no modelo usado pelo 

seu município. 
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VI � ORDEM DO DIA: 

1. Apreciação do Parecer da Comissão do Pacto Pela Saúde. 

A conselheira Marlene, coordenadora da Comissão de Apreciação da Adesão ao Pacto 
pela Saúde, apresentou o resultado dos trabalhos realizados nas duas últimas semanas, onde o 

grupo avaliou e definiu os prazos para o Termo de Compromisso de Gestão Municipal 
referente às Responsabilidades Sanitárias. O conselheiro Mauro, relator da Comissão, coloca 

que aprovar o Pacto será importante para o controle social do nosso município, já que prevê 

prazos para temas importantes referentes a lutas de nosso Conselho, como por exemplo a 
ouvidoria da saúde, a mesa de negociação permanente entre trabalhadores e gestores, os 

protocolos clínicos e terapêuticos e execução de atividades de informação, educação e 

comunicação. Ficou acordado que uma cópia será enviada aos conselheiros para apreciação do 

tema na próxima reunião ordinária. 
2. Projeto Acolhimento. 

 O organizador do Projeto Acolhimento, Marco Maeyama apresentou o livro editado 
pela Secretaria de Saúde, A Construção do Acolhimento, e discorreu sobre os princípios da 

proposta a qual busca nortear os trabalhos da Secretaria de Saúde pautados na humanização 

das ações. Após a apresentação o Conselho resolveu por unanimidade aprovar o Acolhimento 

como diretriz operacional do processo de trabalho do Serviço de Saúde de Bombinhas. 
3. Parecer da Comissão de Meio Ambiente. 

 Conselheira Marlene tomou a palavra e solicitou que fosse apreciado o Relatório de 

Gestão, informando que o senhor secretario estava ausente pois estava em Brasília em 

compromisso profissional, a mesma também justificou da urgência para o prazo de entrega, e 

que o relatório não é pactuação e sim uma relação de informações já realizadas. Os 
conselheiros Sonia e Mauro pediram mais prazo, sendo resolvido a formação de uma 
Comissão Temporária para Avaliação do Relatório de Gestão para apreciação no dia de 
amanhã, composta pelos seguintes conselheiros: Marlene de Sena, Elizabeth Zech, Ângela 

Garcia e Sonia Barros. 
     4. Parecer da Comissão de Definição de Critérios para Educação Permanente dos 

Profissionais da Área da Saúde. 

 A coordenadora da Comissão, conselheira Isabel Menin, passou a palavra ao assessor 
técnico da Comissão, Marcos Maeyama, que discorreu sobre os vários aspectos que farão com 

que a liberação de servidor para fazer cursos e especializações seja mais pautada em questões 

técnicas. As discussões centraram-se nos temas da possibilidade, ou não, de aperfeiçomento 

por servidores efetivos ou contratados, e no tema da liberação para aperfeiçoamento somente 

para cursos referentes à atenção básica. O Parecer será objeto de avaliação pelos conselheiros 

para posição final na próxima reunião ordinária. 
    5. Projeto Caminho da Arte e barracas de alimentação na praia na temporada de 

verão. 

 Como demanda da Associação de Artesãos e Artistas, a conselheira Dulce apresentou 
cópias do Projeto Caminho da Arte, e solicitou uma moção de apoio ao projeto, já que o 

mesmo representa o desenvolvimento da promoção da saúde no município, a qual foi votada e 

aprovada pelo Plenário. Também a associação solicita esclarecimentos da Vigilância Sanitária 

sobre a proposta para o verão das barracas de alimentação na praia, onde a Plenária aprovou 

solicitação convocando a Vigilância Sanitária para este fim.  
     6. Demanda por implementação de Lei Federal pela categoria das Agentes de Saúde 

da Estratégia Saúde da Família. 

 Os Agentes de Saúde se fizeram presentes e demandaram pela implantação da Lei 

federal, 43\32\2321, a qual indica que as agentes de saúde que estão exercendo a função desde 

antes de fevereiro de 2005, podem ser contratadas por regime CLT, sem precisarem fazer 
novo processo seletivo. Após intervenção da conselheira Marlene comunicando que o tema já 

está sendo avaliado pelo Departamento Jurídico da Prefeitura, a Plenário mesmo assim 

aprovou resolução com Moção de Apoio à proposta. 



 
  
 
VII � OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE GERAL. 

A Secretária de Saúde colocou que recebeu documento com assinatura de todos os 

médicos com atuação no NAM, exceto médico do ESF, indicando que estarão em greve por 

melhor remuneração a partir de primeiro de outubro, apresentando planilha com deslocamento 
dos médicos da Estratégia Saúde da Família para atividades no NAM por um mês para que a 

administração não seja classificada como negligente. A conselheira Marlene coloca que o 

Executivo entende que se 10 médicos se inscreveram então o salário está adequado, ao que a 

conselheira Rosaura lamenta que se entenda assim, pois estes médicos se inscreveram porque 

não sabem que vão ter que cumprir horário, e como se tratam de recém formados, vão deixar o 

serviço em janeiro quando começarem suas Residências Médicas, e a situação no verão vai se 

agravar, além do que lamenta que após 1 ano de demanda por melhor remuneração, a 

administração não fez absolutamente nada pelo servidor médico, ao contrário, permitiu que a 

grande maioria se demitisse, comentando também que os municípios estão tendo dificuldade 

de contratar médicos especialistas, sendo que a administração deveria valorizar os que aqui 

estão. Também colocou que não adianta fazer o Acolhimento se a adminstração sequer é 

capaz de acolher os seus próprios funcionários. O conselheiro Mauro lamenta que se esteja 
pensando em mudar os horários dos médicos do ESF, entendendo que estes profissionais 

teriam de reorganizar suas responsabilidades após o trabalho frente a assuntos particulares e 
familiares. A conselheira Márcia coloca que este assunto deveria ser primeiro analisado em 
reunião do PSF. O tema somente foi apresentado a Plenária do Conselho, não havendo 

deliberação, ficando para ser avaliado na próxima reunião ordinária. 
 
VIII � ENCERRAMENTO. 

Não havendo mais assunto a ser deliberado o Conselheiro Coordenador deu por 
encerrada esta Reunião ordinária, e eu Marlene de Sena, Secretaria , Lavrei a presente ata que 

vai por mim e pelo Conselheiro Coordenador assinada. 
 

Bombinhas, 18 de julho de 2007. 
 

 
. 

Mauro Vieira 

Coordenador 
Marlene de Sena 

Secretária 


